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Μητρ. Πειραιώς: Μια λεόντεια συμφωνία εις 
βάρος της Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Για μια λεόντεια συμφωνία εις βάρος της εκκλησίας κάνει λόγο ο 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ , σχολιάζοντας την συμφωνία του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο και του πρωθυπουργού 
Αλέξη Τσίπρα.

Ο Μητροπολίτης Πειραιώς κος Σεραφείμ, μιλώντας στον Ρ/Σ Παραπολιτικά 90.1 
Fm μεταξύ άλλων τόνισε:
Αναφερόμενος στη συμφωνία του Πρωθυπουργού με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο
Μητρ.ΣΕΡΑΦΕΙΜ: Τα θέμα που τίθενται είναι πάρα πολλά και χρειάζονται νομική 
γνώση, σοβαρότητα, υπευθυνότητα βέβαια όχι μισαλλοδοξίες, φανατισμούς, 
ιδεοληπτικές καταστάσεις αλλά προσέγγιση με πάρα πολύ επίγνωση των κρισίμων 
αυτών θεμάτων για την πορεία του έθνους, για την πορεία της πατρίδος. Μη 
λησμονούμε ότι είμαστε σε μια γεωστρατηγική και γεωπολιτική θέση που γύρω 
μας δεν έχουμε ούτε τις Κάτω Χώρες, ούτε το Μονακό, το Σαν Μαρίνο ή το 
Λιχνενστάιν αλλά έχουμε την Τουρκία, έχουμε τη Βουλγαρία, έχουμε τα Σκόπια, 
έχουμε τη Αλβανία. Πρέπει να έχουμε λοιπόν εθνική ομοψυχία, εθνική ενότητα και 
κοινωνική συνοχή, αυτά είναι που προστατεύει και το σύνταγμά μας. Το σύνταγμα 
δεν προστατεύει έναν οποιοδήποτε λαό, ένα «μωσαϊκό» εθνοτήτων αλλά τον 
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ελληνικό λαό που είναι ταυτισμένος με την ορθοδοξία, με τα ζώπυρα της πίστεως 
και με αγώνες και ποτάμι αίματος. Όλα αυτά δεν προσεγγίζονται έτσι με 
ιδεοληψίες. Σήμερα φτάσαμε στο σημείο το αυτονόητο να είναι ζητούμενο σε αυτή 
την τραγωδία έχουμε φτάσει.
Ερωτηθείς αν ήταν ενημερωμένη η Ιερά Σύνοδος για τη συγκεκριμένη συμφωνία
Μητρ.ΣΕΡΑΦΕΙΜ: Στο πρώτο ζήτημα απάντησε ο Μακαριότατος χθες στην κοινή 
συνέντευξη που έδωσε με τον κ. Πρωθυπουργό, είπε ότι θα συγκληθεί η Ιεραρχία η 
οποία και θα αποφασίσει, θα αποδεχτεί ή θα απορρίψει. Αυτό τι υποδηλώνει; Ότι 
δεν υπήρχε επί των θεμάτων αυτών συνεξέταση. Υπήρχε ενδεχομένως σε επίπεδο 
κορυφής μια συζήτηση αλλά δεν υπήρχε μια συναπόφαση των κρισίμων οργάνων 
που έχει η εκκλησία για τη διοίκησή της.
Αναφερόμενος στο θέμα της αξιοποίησης της εκκλησιαστικής περιουσίας
Μητρ.ΣΕΡΑΦΕΙΜ: Νομίζω ότι είναι όπως τίθεται από το κείμενο της συμφωνίας η 
οποία έχει ανακοινωθεί έστω και με αυτό τον τρόπο είναι μια λεόντειος σύμβασης, 
μια λεόντεια συμφωνία εις βάρος της εκκλησίας. Διότι η εκκλησία είναι ιδιοκτήτης 
κάποιων περιουσιακών στοιχείων που απέκτησε στα 2.000 χρόνια της ζωής της 
και αν θέλουμε να βρισκόμαστε μέσα σε ένα κράτος δικαίου, ευρωπαϊκό κράτος 
που σέβεται τις αρχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και βέβαια το ευρωπαϊκό 
κεκτημένο δεν είναι εύλογο το θέμα να καταρτίζεις μια σύμβαση με ένα άλλο 
μέρος, συμβαλλόμενο μέρος, και εκείνο να βάζει τα πάντα και εσύ να μη βάζεις 
τίποτα και εννοώ το κράτος. Το κράτος αυτή τη στιγμή σε αυτή την περιώνυμη 
σύμβαση τι προσφέρει; Τίποτα απλώς την υποχρέωσή του που είναι έννομη 
υποχρέωση αυτή να μην αντιδικεί, να μη στρεψοδικεί, να μην κωλυσιεργεί και να 
μην υψώνει το τέρας της γραφειοκρατίας για να πνίξει, να στραγγαλίσει τα 
έννομα δικαιώματα της εκκλησίας. Αυτό προσφέρει το κράτος.
Μητρ.ΣΕΡΑΦΕΙΜ: Έρχεται η ελληνική πολιτεία και λεει ότι εγώ σε πετάω έξω από 
το δημόσιο σύστημα, 10.000 ανθρώπους με τις οικογένειές τους, σου δίνω ένα 
αντιμίσθιο φαιδρό, «πάρτε 200 εκ. και αν μπορώ θα το δώσω» γιατί κάποια στιγμή 
μπορεί να συμβεί και αυτό και εσύ παραιτείσαι των εννόμων απαιτήσεών σου για 
την περιουσία των τρισεκατομμυρίων που σου έχω πάρει και δεν έχεις δικαίωμα να 
πας στο Ευρωπαϊκό δικαστήριο αύριο το πρωί πχ για να διεκδικήσεις τα δίκαιά 
σου. Αυτό αποτελεί έναν όρο που στη νομική επιστήμη είναι εναντίον των χρηστών 
ηθών. Είναι πολύ τραγικός αυτός ο όρος που μπαίνει.


